
 

الأولى : الوحدة
أساسيات علم الوراثةالأولالفصل

1-2

        : 

 الوراثة العالمــ    1
ى
ة الكروموسوميّة ف

ّ
   : وضع النظري

 .  مورجان  ـــ   د            .  ستيوارد  ـــ    جـ          .  ساتون  ـــ    ب          .  جريجور مندل  ـــ  أ  
 :  »مادة الوراثة محمولة بواسطة الجينات الموجودة على الكروموسومات « تمثل العبارةــ    2
ي الوراثة  أ ـــ    

ى
 . القانون الأوّل لمندل  ب ـــ                       . النظرية الكروموسوميّة ف

ي لمندل  جـ  ـــ  
 .  القانون الثالث لمندل  د ـــ                                      .  القانون الثانى

ي متشابه اللاقحةــ    3
 :  الفرد النق 

ى   ب ـــ                          . قد يكون سائد أو متنح  أ ـــ     ى متشابهي   . يحمل أليلي 
ا   جـ  ـــ  

ً
ا هجين

ً
 . سبقجميع ما    د ـــ                  .  لا يمكن أن يكون سائد

 :  الطرز الظاهري للصفة السائدةــ    4  
ي   أ ـــ  

ي نق 
ي    قد   ب ـــ                            .  قد يكون له طراز جينى

ى يكون له طراز جينى  . هجي 
ي متنح   جـ  ـــ  

 . جميع ما سبق  د ـــ                     .  لا يكون له طراز جينى
»ينفصل كل زوج من الجينات بعضها عن بعض أثناء الانقسام الميوزي بحيث يحتوي عدد ــ    5

ى الآخر«   ى واحد من كل زوج من الجينات ويحتوي النصف الآخر على الجي  الجاميتات الناتجة على جي 
  : تمثل هذه العبارة  

 . قانون التوزيــــع المستقل لمندل  ب ـــ                                         قانون الانعزال لمندل  أ ـــ  
ي الوراثة  جـ  ـــ  

ى
ة الكروموسوميّة ف

ّ
ي متنح  د ـــ                 .  النظري

 . لا يكون له طراز جينى
ا و مستقلة كل منها عن  ــ    6 ي الجاميتات عشوائيًّ

ى
»تنفصل أزواج الجينات بعضها عن بعض وتتوزع ف

 :  الأخرى«تمثل هذه العبارة
 . قانون التوزيــــع المستقل لمندل  ب ـــ                        .     قانون الإنعزال لمندل  أ ـــ  

ي الوراثة    د ـــ                         .  قانون السيادة  لمندل  جـ  ـــ  
ى
ة الكررموسوميّة ف

ّ
 .  النظري

ه إذا اجتمع هذان الأليلان معًا« تمثل  ــ    7 ي تأثي 
ه أمّا الأليل المتنحي فيختقى »الأليل السائد يظهر تأثي 

  هذه العبارة: 
 . قانون الانعزال لمندل  ب ـــ                      .     قانون السيّادة لمندل  أ ـــ  

ي الوراثة  د ـــ          .  قانون التوزيــــع المستقل لمندل  جـ  ـــ  
ى
ة الكروموسوميّة ف

ّ
 .  النظري

ي تجارب الوراثة وليس النتائج نفسها ــ   8
ى
   : مربعات تنظم المعلومات الوراثيّة لتوضيح النتاج المتوقعة ف

 . مربعات ساتون    د ـــ        .  مربعات بانت  جـ  ـــ      .  مربعات مندل  ب ـــ       .  مربعات مورجان  أ ـــ    
ى ــ    9 ى بي  ّ    : التلقيح الاختباري يمي 
ي و المتنحي أ ـــ    

ى   ب ـــ                                .      السائد النق  ي و السائد الهجي 
 . السائد النق 

ى   جـ  ـــ     . جميع ما سبق  د ـــ                            .  المتنحي و السائد الهجي 
 
 



 

 
ي نبات حنك  ــ   10

ى
ي توارثه حالةلون الأزهار ف

ى
   : السبع يتبع ف

كة  أ ـــ    . السيادة التامة  ب ـــ                                            .  السيادة المشي 
 . الصفات المرتبطة بالجنس   د ـــ                                      .  غي  التامةجـ  ـــ  
ي توارثه حالة   ريش الدجاج الأندلسي  لون  ــ   11

ى
   : يتبع ف

كة  أ ـــ    . السيادة التامة  ب ـــ                                            .  السيادة المشي 
 . الصفات المرتبطة بالجنس   د ـــ                                      .  غي  التامةجـ  ـــ  
 ت أبقار الشورتهورنــ    12

ً
   : لتوارث حالة  عتير مثال

كة  أ ـــ    . السيادة التامة  ب ـــ                                           .  السيادة المشي 
 . الصفات المرتبطة بالجنس   د ـــ                                      .  السيادة غي  التامة  جـ  ـــ  

ي السؤال
:  الخاطئه العباره أمام (X) وعلامة الصحيحه العباره أمام (√علامة ) ضع :الثانى  فيمايلىي

سلوك الصفات عند انتقالها من جيل إلى جيل يرجع إلى سلوك الكروموسومات وما تحمله من  ــ    1
 . جينات

 . مادة الوراثة هي الكروموسومات المحمولة على الجينات  ــ    2
ى   ــ    3 ا الصفة الوراثيّة غي  متماثلي   . الفرد متشابه اللاقحة يكون فيه جينيًّ
ى     ــ    4 ي الصفة الوراثيّة متماثلي 

 . الفرد متباين اللاقحة  يكون فيه جينى
 . ينفصل كل زوج من الجينات بعضهما عن بعض أثناء الإنقسام الميوزي    ــ    5
 . قانون التوزيــــع المستقل يرتبط بتوارث الصفة والصفة المضادة الواحدة  ــ    6
ه إذا اجتمع هذان الأليلان معًا   ــ    7  تأثي 

ي فيختقى
ّ

ه أمّا الأليل المتنح  . الأليل السائد يظهر تأثي 
ي تجارب الوراثة     ــ    8

ى
مربعات بانت تستخدم لتنظيم المعلومات الوراثيّة لتوضيح النتائج المتوقعة ف

 . و ليس النتائج نفسها 
ى الأ   ــ    9 ى مضادت التهجي  ى  و صفتي  ى صفتي  ى حادي يتم بي   . ي 
ى صفة  و صفة مضادة واحدة  ــ    10 ي يتم بي 

ى الثنان   . التهجي 

 : التالية للعبارات المناسب العلمي  المصطلح أو  الاسم اكتب:الثالثالسؤال
 .  مادة الوراثة محمولة بواسطة الجينات الموجودة على الكروموسومات(                                         )ــ  1
 . أشكال مختلفة للجينات  (                               ) ــ    2
. الصفة  (                                                                  ) ــ    3 ى ي الصفة الوراثية متماثلي 

ي يكون فيها جينى
   الن 

. الصفة  (                                                               ) ــ    4 ى ي الصفة الوراثية مختلفي 
ي يكون فيها جينى

  الن 
ي التعبي  عن النمط الظاهري للصفة المدروسة  (                                   ) ــ    5

ى
 .  الرموز المستخدمة ف

 . الصفة الظاهرة على الفرد(                               ) ــ    6
ى  (                                     ) ــ    7 ي توارثها قواني 

ى
ي تتبع ف

 .  مندل الوراثيةالصفات الن 
ه ينفصل كل زوج من الجينات عن بعضها   (                                                  ) ــ    8

ّ
قانون ينصّ على أن

 .  أثناء الإنقسام الميوزي
ي (                                                ) ــ    9

ى
ه تنفصل الجينات بعضهما عن بعض وتتوزع ف

ّ
قانون ينص على أن

ا ومستقلة كل منها عن الاخرى  .  الجاميتات عشوائيًّ
 



 

 
ي    (                               ) ــ    10

ه أما الأليل المتنحي فيختقى قانون ينص على أن )الأليل السائد يظهر تأثي 
ه إذا اجتمع هذان الأليلان معًا (  . تأثي 

ي تجارب    (                              ) ــ    11
ى
مربعات لتنظيم المعلومات الوراثيّة لتوقع النتائج المتوقعة ف

 .  الوراثة وليس النتائج نفسها 
ي الصفات(                                         )ــ  12

 
 .  توارث صفة  واحدة من دون النظر إلى باف

ي  وقت  واحد(                                        )ــ  13
ى
ى ف  .  دراسه توارث صفتي 

ى لديه  صفة لا تشبه تماما الصفة (                                            ) ــ    14 سيادة  يكون فيها الفرد الهجي 
 .  الموجودة لدى أي من الأبوين

ى   حالة من السيادة  (                                               ) ــ    15 الوسطية يكون الطراز الظاهري للفرد الهجي 
ي حالة توارث لون الزهرة  

ى
ى  كما ف ى الطرازين الظاهرين للأبوين النقيي  ا بي  ي نبا وسطيًّ

ى
 .  حنك السبع  تف

ي   حالة من السيادة  (                                         ) ــ    16
ى
ى الموجودين ف الوسطيّة يظهر فيها ثأثي  الأليلي 

ي  
ى
 كما ف

ً
  و منفصلا

ً
ى كاملً  أبقار الشورتهورن. الفرد الهجي 

 

السؤال

ي الوراثة؟-1
ى
 للجينات دور مهم ف

 ............................................................................................................................. 

 استخدام العلماء مجموعة من المصطلحات والرموز؟-2

 ............................................................................................................................. 

 تسمية الصفات المندلية بهذا الاسم؟ -3

 ............................................................................................................................. 

 تسمية الصفات اللامندلية بهذا الاسم؟-4

 ............................................................................................................................. 

 استخدام علماء الوراثة مربعات بانت؟ -5

 .............................................................................................................................

..................................... ........................................................................................ 

ي الوراثة؟-6
ى
ة ف  لقانون التوزيــــع المستقل أهـمية كبي 

 ............................................................................................................................ 

 ............................................................................................................................ 



 

 

ي الوراثة؟ -7
ى
 التلقيح الاختباري مهم ف

 ............................................................................................................................. 

 
 


